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Gesundes Wohnen

Wenn Sie Inhalte verwenden, benützen Sie bitte diese Quellenangabe:* Quelle: Für SCHÖNER WOHNEN. 
„Die verwendeten Daten beruhen auf einer Online-Umfrage der YouGov Deutschland GmbH, an der 2030 Personen zwischen dem 
08. und 11.01.2021 teilnahmen. Die Ergebnisse wurden gewichtet und sind repräsentativ für die deutsche Bevölkerung ab 18 Jahren.“



Methodensteckbrief
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Stichprobe
2030 Befragte, bevölkerungsrepräsentativ nach 
Alter 18+, Geschlecht und Region

Die Umfrage basiert auf Online-Interviews mit 
Teilnehmern des YouGov Panel Deutschland.
Die Ergebnisse wurden gewichtet und sind 
repräsentativ für die deutsche Bevölkerung ab 18 
Jahren.

08. - 11.01.2021

Hintergrund

Feldzeit

für



Aussagen gesundes Wohnen

fürfür



Gesundes Wohnen und Bauen ist ein zukunftsträchtiges 
Thema
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Gesamt N=2030, Frage: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Sie zu? 

Aussagen gesundes Wohnen (1/2); in Prozent

für

22

23

24

28

28

33

33

40

28

40

44

26

44

42

44

39

19

14

13

6

12

7

7

6

14

7

5

8

5

5

3

3

17

16

14

31

11

13

12

12

Ich habe mich schon einmal bei einem Kauf eines Produktes

für mein Zuhause bewusst für ein schadstoffarmes Produkt

entschieden.

Beim Kauf oder Mieten eines Wohnobjekts würde ich

(vermehrt) auf gesundes und schadstoffarmes Wohnen

achten.

Gesundes Wohnen bedeutet für mich auch nachhaltig und

ökologisch zu leben und auf natürliche und nachhaltig

produzierte Produkte zu achten.

Beim Einrichten des Kinderzimmers setze ich auf

schadstofffreie Farben, Materialien und Möbel bzw. würde

dies tun.

Mir ist das Thema gesundes Wohnen, z. B. schadstoffarme

Farben und Materialen und eine gute Raumluft wichtig.

Bei einem Neubau oder bei einer Modernisierung würde ich

(vermehrt) auf gesundes und  schadstoffarmes Bauen

achten.

Ich gehe davon aus, dass die Bedeutung des Themas

"gesundes Wohnen und Bauen" in Zukunft zunehmen wird.

Arbeitgeber sollten ihren Mitarbeitern Büroräume zur

Verfügung stellen, die den Ansprüchen an gesundes Wohnen

genügen (schadstoffarm, gesundes Raumklima etc.).

trifft voll und ganz zu trifft überwiegend zu trifft weniger zu



Nur 38% der Deutschen fühlen sich gut über das Thema 
„Schadstoffe in Haus und Wohnung“ informiert
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Gesamt N=2030, Frage: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Sie zu? 

Aussagen gesundes Wohnen (2/2); in Prozent

für

8

9

12

13

13

14

16

19

30

23

26

37

39

35

42

32

35

28

27

24

26

25

19

24

17

27

22

10

9

13

12

13

11

14

13

16

13

14

12

11

Ich fühle mich über das Thema "Schadstoffe in Haus und

Wohnung" gut informiert.

Ich hätte Bedarf an einer professionellen Beratung für

gesundes und schadstoffarmes Wohnen für mein Zuhause.

Seit dem Ausbruch des Corona-Virus ist mir das Thema

gesundes Wohnen (noch) wichtiger als vorher.

Ich bin mir nicht sicher, ob mein Zuhause den Ansprüchen an

gesundes Wohnen genügt.

Ich weiß, worauf ich achten muss, wenn ich wohngesunde

Produkte/Möbel/Materialien kaufen möchte.

Ich achte beim Kauf von Produkten auf Siegel und Zertifikate

für gesundes Wohnen/Bauen.

Ich bin bereit für schadstoffärmere Produkte mehr Geld

auszugeben.

Ich versuche Elektro-Smog (Belastung durch elektrische,

magnetische und elektromagnetische Felder) im

Schlafzimmer zu vermeiden.

trifft voll und ganz zu trifft überwiegend zu trifft weniger zu



Frauen halten das Thema „gesundes Wohnen und Bauen“
für die Zukunft noch bedeutsamer als Männer

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Frauen=1043; Männer=987; trifft voll und ganz zu, trifft zu (Top-2-Box)

Aussagen; nach Geschlecht; in Prozent

für

6

79

76

55

51

75

69

47

46

Ich gehe davon aus, dass die Bedeutung

des Themas "gesundes Wohnen und

Bauen" in Zukunft zunehmen wird.

Mir ist das Thema gesundes Wohnen,

z.B. schadstoffarme Farben und

Materialen und eine gute Raumluft

wichtig.

Ich versuche Elektro-Smog (Belastung

durch elektrische, magnetische und

elektromagnetische Felder) im

Schlafzimmer zu vermeiden.

Ich achte beim Kauf von Produkten auf

Siegel und Zertifikate für gesundes

Wohnen/Bauen.

Frauen

Männer



Älteren ist das Thema gesundes Wohnen in vielen Aspekten 
noch wichtiger als Jüngeren

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: bis 54 Jahre=1192; ab 55 Jahre=838; trifft voll und ganz zu, trifft zu (Top-2-Box)

Aussagen; nach Alter (1/2); in Prozent

für

7

74

72

69

64

63

55

52

85

85

84

83

76

75

65

Arbeitgeber sollten ihren Mitarbeitern Büroräume zur Verfügung stellen, die den Ansprüchen an

gesundes Wohnen genügen (schadstoffarm, gesundes Raumklima etc.).

Ich gehe davon aus, dass die Bedeutung des Themas "gesundes Wohnen und Bauen" in Zukunft

zunehmen wird.

Bei einem Neubau oder bei einer Modernisierung würde ich (vermehrt) auf gesundes und

schadstoffarmes Bauen achten.

Mir ist das Thema gesundes Wohnen, z. B. schadstoffarme Farben und Materialen und eine gute

Raumluft wichtig.

Gesundes Wohnen bedeutet für mich auch nachhaltig und ökologisch zu leben und auf natürliche und

nachhaltig produzierte Produkte zu achten.

Beim Kauf oder Mieten eines Wohnobjekts würde ich (vermehrt) auf gesundes und schadstoffarmes

Wohnen achten.

Ich bin bereit für schadstoffärmere Produkte mehr Geld auszugeben.

bis 54 Jahre

ab 55 Jahre



Jüngere hätten häufiger Bedarf an einer professionellen 
Beratung für gesundes und schadstoffarmes Wohnen

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: bis 54 Jahre=1192; ab 55 Jahre=838; trifft voll und ganz zu, trifft zu (Top-2-Box)

Aussagen; nach Alter (2/2); in Prozent

für

8

46

44

43

40

34

33

31

59

64

60

60

29

44

47

Ich versuche Elektro-Smog (Belastung durch elektrische, magnetische und elektromagnetische Felder)

im Schlafzimmer zu vermeiden.

Ich weiß, worauf ich achten muss, wenn ich wohngesunde Produkte/Möbel/Materialien kaufen möchte.

Ich habe mich schon einmal bei einem Kauf eines Produktes für mein Zuhause (z. B. Möbel, Teppich,

Farbe, sonstiges Baumaterial) bewusst für ein schadstoffarmes Produkt entschieden.

Ich achte beim Kauf von Produkten auf Siegel und Zertifikate für gesundes Wohnen/Bauen.

Ich hätte Bedarf an einer professionellen Beratung für gesundes und schadstoffarmes Wohnen für mein

Zuhause.

Seit dem Ausbruch des Corona-Virus ist mir das Thema gesundes Wohnen (noch) wichtiger als vorher.

Ich fühle mich über das Thema "Schadstoffe in Haus und Wohnung" gut informiert.

bis 54 Jahre

ab 55 Jahre



Personen mit Abitur, Fachhochschulreife stellen höhere Ansprüche an ihren 
Arbeitgeber, würden häufiger auf gesundes und schadstoffarmes Bauen achten 
und haben eine höhere Ausgabebereitschaft für schadstoffärmere Produkte

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Haupt-(Volks-)schulabschluss=268; Realschul- oder gleichwertiger Abschluss (POS, Mittlere Reife)=789; Abitur, Fachhochschulreife=896; trifft voll und ganz zu, trifft zu (Top-2-Box)

Aussagen; nach Bildung; in Prozent

für

9

75

71

47

77

75

53

83

78

65

Arbeitgeber sollten ihren Mitarbeitern Büroräume

zur Verfügung stellen, die den Ansprüchen an

gesundes Wohnen genügen (schadstoffarm,

gesundes Raumklima etc.).

Bei einem Neubau oder bei einer Modernisierung

würde ich (vermehrt) auf gesundes und

schadstoffarmes Bauen achten.

Ich bin bereit für schadstoffärmere Produkte mehr

Geld auszugeben.

Haupt-(Volks-)schulabschluss

Realschul- oder gleichwertiger

Abschluss (POS, Mittlere Reife)

Abitur, Fachhochschulreife



Personen mit Kindern setzen beim Einrichten des Kinderzimmers stärker 
auf schadstoffarme Farben, Materialien und Möbel
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Kinder unter 18 Jahren ja=406; nein=1624; trifft voll und ganz zu, trifft zu (Top-2-Box)

Aussagen; Kinder unter 18 Jahren; in Prozent

für

50%
Kinder nein: Beim Einrichten des Kinderzimmers setze 

ich auf schadstofffreie Farben, Materialien und Möbel 

bzw. würde dies tun.

71%
Kinder ja: Beim Einrichten des Kinderzimmers setze 

ich auf schadstofffreie Farben, Materialien und Möbel 

bzw. würde dies tun.



Wohngesunde Räume/ Umgebung

für



Für das Schlafzimmer ist Personen, denen Wohnen wichtig 
ist, ein wohngesunder Raum besonders wichtig
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Befragte, denen gesundes Wohnen wichtig ist n=1705, Frage: Für welche Bereiche sind Ihnen wohngesunde Räume/Umgebung wichtig?

wichtige Bereiche wohngesunde Räume/Umgebung; in Prozent

für

87

77

55

54

52

40

6

Zuhause: Schlafzimmer

Zuhause: Wohnzimmer

Zuhause: Kinderzimmer

Zuhause: Küche

Zuhause: Bad

Arbeitsplatz

Mir ist für keinen dieser

Bereiche die "Wohngesundheit"

besonders wichtig.



Frauen sind Schlafzimmer, Küche und Bad als gesunder 
Wohnraum wichtiger

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Befragte, denen gesundes Wohnen wichtig ist n=1705; Frauen=896; Männer=809 (Frage: Für welche Bereiche sind Ihnen wohngesunde Räume / Umgebung wichtig?)

wichtige Bereiche wohngesunde Räume/Umgebung; nach Geschlecht; in Prozent

für

13

89

58

55

84

51

48

Zuhause: Schlafzimmer

Zuhause: Küche

Zuhause: Bad

Frauen

Männer



Älteren sind Schlafzimmer, Wohnzimmer, Küche und Bad als 
wohngesunder Raum wichtiger, Jüngeren das Kinderzimmer
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Befragte, denen gesundes Wohnen wichtig ist, bis 54 Jahre: n=950), ab 55 Jahre (n=755), Frage: Für welche Bereiche sind Ihnen wohngesunde Räume/Umgebung wichtig?

wichtige Bereiche wohngesunde Räume/Umgebung; nach Alter; in Prozent

für

84

72

58

50

47

91

83

52

59

57

Zuhause: Schlafzimmer

Zuhause: Wohnzimmer

Zuhause: Kinderzimmer

Zuhause: Küche

Zuhause: Bad

bis 54 Jahre

ab 55 Jahre



Personen mit hoher Bildung sind ein wohngesundes 
Kinderzimmer und ein wohngesunder Arbeitsplatz wichtiger

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Befragte, denen gesundes Wohnen wichtig ist: Haupt-(Volks-)schulabschluss n=220; Realschul- oder gleichwertiger Abschluss (POS, Mittlere Reife) n=665; Abitur, Fachhochschulreife N=764; Frage: Für welche Bereiche sind Ihnen wohngesunde Räume / Umgebung wichtig?

wichtige Bereiche wohngesunde Räume/Umgebung; nach Bildung; in Prozent

für

15

51

30

53

35

59

48

Kinderzimmer

Arbeitsplatz

Haupt-(Volks-)schulabschluss

Realschul- oder gleichwertiger

Abschluss (POS, Mittlere

Reife)

Abitur, Fachhochschulreife



Personen mit Kindern ist ein wohngesundes Kinderzimmer 
wichtiger
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Befragte, denen gesundes Wohnen wichtig ist: Kinder unter 18 Jahren ja n=345; nein=1360; Frage: Für welche Bereiche sind Ihnen wohngesunde Räume / Umgebung wichtig?

wichtige Bereiche wohngesunde Räume/Umgebung; Kinder unter 18 Jahren; in Prozent

50% Kinder nein: Kinderzimmer77% Kinder ja: Kinderzimmer



wohngesunde Räume/ UmgebungInteresse Themenbereiche

für



Die Deutschen interessieren sich besonders für gesunde 
Raumluft, Schimmel und gesundes Wohnen mit Pflanzen 
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Gesamt N=2030, Frage: Welche der folgenden Themenbereiche finden Sie interessant?

Interesse Themenbereiche; in Prozent

für

57

45

43

39

37

34

28

27

26

25

21

18

13

Gute Raumluft

Schimmelbildung,-prävention und -entfernung in

Wohnräumen (z. B. Badezimmer)

Gesundes Wohnen mit Pflanzen

Hygiene und Reinigung von Wohnräumen

Gesundes und schadstoffarmes Wohnen

Gesundes Renovieren und Sanieren

Finanzielle Förderung von

Sanierungsmaßnahmen

Allergien durch belastete Wohnräume

Reduktion von Elektro-Smog in Wohnräumen

Smarthome/Haustechnik

Gesundes und schadstoffarmes Bauen

Wohnberatung für gesundes Wohnen

Ich finde nichts davon interessant.



Frauen interessieren sich stärker für mehrere Themenbereiche, Männer 
sind mehr an finanzieller Förderung und Smarthome/Haustechnik 
interessiert

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Frauen=1043; Männer=987 Frage: Hier stehen einige Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen.  Für welche Produkte / Bereiche interessieren Sie sich?

Interesse Themenbereiche; nach Geschlecht; in Prozent

für

19

48

42

29

25

21

20

37

37

23

30

29

15

Gesundes Wohnen mit Pflanzen

Hygiene und Reinigung von

Wohnräumen

Reduktion von Elektro-Smog in

Wohnräumen

Finanzielle Förderung von

Sanierungsmaßnahmen

Smarthome/Haustechnik

Wohnberatung für gesundes

Wohnen

Frauen

Männer
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: bis 54 Jahre N=1192; ab 55 Jahre N=838; Frage: Welche der folgenden Themenbereiche finden Sie interessant?

Interesse Themenbereiche; nach Alter; in Prozent

53

38

33

29

29

62

51

43

40

19

Gute Raumluft

Gesundes Wohnen mit Pflanzen

Gesundes und schadstoffarmes Wohnen

Gesundes Renovieren und Sanieren

Smarthome/Haustechnik

bis 54 Jahre

ab 55 Jahre

fürÄltere interessieren sich stärker für mehrere Themenbereiche, 
Jüngere haben ein Faible für Smarthome/Haustechnik



Personen mit hoher Bildung interessieren sich stärker für 
mehrere Produkte/Bereiche

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Haupt-(Volks-)schulabschluss n=268; Realschul- oder gleichwertiger Abschluss (POS, Mittlere Reife) n=789; Abitur, Fachhochschulreife n=896; Frage: Welche der folgenden Themenbereiche finden Sie interessant?

Interesse Themenbereiche; nach Bildung; in Prozent

für

21

53

43

33

37

32

23

23

20

21

18

55

43

36

37

37

27

26

26

23

19

61

51

45

43

40

30

29

29

28

24

Gute Raumluft

Schimmelbildung, Schimmelprävention und

Schimmelentfernung in Wohnräumen (z. B.…

Gesundes Licht

Hygiene und Reinigung von Wohnräumen

Gesundes und schadstoffarmes Wohnen

Finanzielle Förderung von Sanierungsmaßnahmen

Allergien durch belastete Wohnräume

Reduktion von Elektro-Smog in Wohnräumen

Smarthome/Haustechnik

Gesundes und schadstoffarmes Bauen

Haupt-(Volks-)schulabschluss

Realschul- oder gleichwertiger

Abschluss (POS, Mittlere

Reife)

Abitur, Fachhochschulreife



wohngesunde Räume/ UmgebungInteresse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes WohnenInteresse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes WohnenInteresse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen

für



Über die Hälfte der Deutschen interessiert sich für eine 
gesunde Matratze
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Gesamt N=2030, Frage: Hier stehen einige Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen. Für welche Produkte / Bereiche interessieren Sie sich? 

Interesse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen; in Prozent

für

54

42

40

39

37

35

33

31

24

22

21

19

Gesunde Matratze

Gesunde Haushaltspflege-Produkte

(Reiniger etc.)

Schadstoffarme Farben

Gesundes Licht

Gesunde Textilien

Gesunde Bodenbeläge

Schadstoffarme Möbel

Gesunde Baumaterialien

(Dämmstoffe, Kleber, Sperrholz  etc.)

Lüftungsanlagen

Gesundes Bettgestell

Gesunde Möbel fürs Kinderzimmer

Ich finde nichts davon interessant.



Frauen interessieren sich stärker für diese Produkte und 
Bereiche

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Frauen=1043; Männer=987 Frage: Hier stehen einige Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen.  Für welche Produkte / Bereiche interessieren Sie sich?

Interesse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen; nach Geschlecht; in Prozent

für

24

47

44

41

38

36

36

32

33

Gesunde Haushaltspflege-

Produkte (Reiniger etc.)

Schadstoffarme Farben

Gesunde Textilien

Gesunde Bodenbeläge

Frauen

Männer



Ältere sind stärker an mehreren Produkten und Bereichen interessiert, 
Jüngere vermehrt an gesunden Möbeln fürs Kinderzimmer
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: bis 54 Jahre=1192; ab 55 Jahre=838; Frage: Hier stehen einige Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen. Für welche Produkte / Bereiche interessieren Sie sich?

Interesse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen; nach Alter; in Prozent

47

36

34

30

34

28

28

24

63

51

49

44

42

39

34

17

Gesunde Matratze

Gesunde Haushaltspflege-Produkte (Reiniger

etc.)

Schadstoffarme Farben

Gesunde Bodenbeläge

Gesunde Textilien

Schadstoffarme Möbel

Gesunde Baumaterialien (Dämmstoffe, Kleber,

Sperrholz  etc.)

Gesunde Möbel fürs Kinderzimmer

bis 54 Jahre

ab 55 Jahre

für



Personen mit hoher Bildung interessieren sich stärker für 
mehrere Produkte/Bereiche

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Haupt-(Volks-)schulabschluss n=268; Realschul- oder gleichwertiger Abschluss (POS, Mittlere Reife) n=789; Abitur, Fachhochschulreife n=896, Frage: Hier stehen einige Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen. Für welche Produkte / Bereiche interessieren Sie sich?

Interesse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen; nach Bildung; in Prozent

für

26

33

31

26

19

18

36

37

33

23

19

45

40

35

27

24

Gesundes Licht

Gesunde Textilien

Schadstoffarme Möbel

Lüftungsanlagen

Gesunde Möbel fürs

Kinderzimmer

Haupt-(Volks-)schulabschluss

Realschul- oder gleichwertiger

Abschluss (POS, Mittlere

Reife)

Abitur, Fachhochschulreife



Personen mit Kindern interessieren sich stärker für gesunde 
Möbel fürs Kinderzimmer
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SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

Basis: Kinder unter 18 Jahren ja=406, nein=1624, Frage: Hier stehen einige Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen. Für welche Produkte / Bereiche interessieren Sie sich?

Interesse Produkte und Bereiche zum Thema gesundes Wohnen; Kinder unter 18 Jahren; in Prozent

für

17% Kinder nein: Gesunde Möbel fürs Kinderzimmer

37% Kinder ja: Gesunde Möbel fürs Kinderzimmer



Soziodemografie

für

Zusammenfassung



Zusammenfassung

1 Gesundes Wohnen ist eine Herzensangelegenheit und bedeutend für die Zukunft

◼ Gesundes Wohnen ist eine Herzensangelegenheit: 72% der Deutschen ist das Thema gesundes Wohnen, z.B. schadstoffarme Farben und 

Materialien und eine gute Raumluft wichtig. 

◼ 38% ist seit dem Ausbruch des Corona-Virus das Thema gesundes Wohnen (noch) wichtiger als vorher. Lockdown, Homeoffice und 

Homeschooling hinterlassen vermutlich ihre Spuren. 

◼ Es ist ein zukunftsträchtiges Thema: 77% gehen davon aus, dass die Bedeutung des Themas „gesundes Wohnen und Bauen“ in Zukunft 

zunehmen wird. 

◼ Drei Viertel der Deutschen würden bei einem Neubau oder bei einer Modernisierung (vermehrt) auf gesundes und schadstoffarmes Bauen 

achten. 63% würden beim Kauf oder Mieten eines Wohnobjekts (vermehrt) darauf achten. 

◼ Die Kleinen sind besonders schützenswert: Über die Hälfte (54%) setzt beim Einrichten des Kinderzimmers auf schadstoffarme Farben, 

Materialien und Möbeln bzw. würde das tun.

◼ Das Schlafzimmer hat für gesundes Wohnen eine hohe Bedeutung. Für das Schlafzimmer ist Personen, für die gesundes Wohnen relevant ist, 

ein wohngesunder Raum besonders wichtig (87%). Die Hälfte der Deutschen versucht Elektro-Smog im Schlafzimmer zu vermeiden. Über die 

Hälfte interessiert sich für eine gesunde Matratze.

◼ Das Thema ist keine Privatangelegenheit: 79% der Deutschen erwarten von Arbeitgebern gesunde Büroräume.

SCHÖNER WOHNEN Gesundes Wohnen 2021

für

29



Zusammenfassung

2 Mit gesundem Wohnen geht auch Nachhaltigkeit einher

◼ Für etwas mehr als zwei Drittel (68%) der Deutschen bedeutet gesundes Wohnen auch nachhaltig und ökologisch zu leben und auf natürliche 

nachhaltig produzierte Produkte zu achten. 

◼ 58% der Befragten sind bereit, für schadstoffärmere Produkte mehr Geld auszugeben.

◼ Die Deutschen interessieren sich besonders für gesunde Raumluft (57%), Schimmelbildung, Schimmelprävention und Schimmelentfernung in 

Wohnräumen z.B. im Badezimmer (45%) und gesundes Wohnen mit Pflanzen (43%). 

◼ 49% achten beim Kauf von Produkten auf Siegel und Zertifikate für gesundes Wohnen/Bauen. 

◼ Die Hälfte weiß, worauf sie achten muss, wenn sie wohngesunde Produkte/Möbel/Materialen kaufen möchte. 

◼ Die Hälfte der Deutschen ist sich unsicher, ob ihr Zuhause den Ansprüchen an gesundem Wohnen genügt. 

◼ Nur 38% fühlen sich über das Thema „Schadstoffe in Haus und Wohnung“ gut informiert. 

◼ Ein Drittel hätte Bedarf an einer professionellen Beratung für gesundes und schadstoffarmes Wohnen für das Zuhause. 
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